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Постановка проблеми. На сучасному етапі 
розвитку землеробства у боротьбі з бур’янами 
застосовують агротехнічні, хімічні, біологічні та 
інші заходи, що є складовими комплексної інте-
грованої системи захисту рослин [1]. 
Найефективнішим способом захисту рослин 

залишається застосування гербіцидів. За їх вико-
ристання швидко досягається результат і підви-
щується продуктивність праці. Незважаючи на 
сказане, застосування гербіцидів негативно 
впливає на навколишнє середовище. Саме цим й 
обумовлюється актуальність і важливість еколо-
гічно безпечного застосування гербіцидів [5]. 
У різних літературних джерелах зібрано знач-

ний експериментальний матеріал щодо ефектив-
ності сумішей із двох і більше гербіцидів різних 
хімічних класів та механізмів дії, що доповню-
ють один одного за спектром та величиною фі-
тотоксичності [7]. 
Аналіз основних досліджень і публікацій, у 

яких започатковано розв’язання проблеми. 
Бур’яни є конкурентами сільськогосподарських 
рослин у використанні факторів життя, і тому 
наявність їх у культурних агроценозах недопус-
тима. У посівах просапних культур суттєве зна-
чення приділялося знищенню бур’янів під час 

вегетації. Одним з ефективних засобів знищення 
бур’янів є застосування сумішей двох і більше 
гербіцидів [1, 7]. Для посилення ефективності дії 
гербіцидів необхідно вказувати видовий склад 
бур’янів та їхні біологічні особливості, ступінь 
засмічення посівів, стан культурних рослин, хі-
мічні властивості препаратів, погодні умови й 
техніку [5]. На досить забур’янених площах сої 
досягти успіху агротехнічними заходами прак-
тично неможливо – навіть найглибша оранка не 
знищує багаторічні бур’яни повністю у зв’язку з 
глибоким проникненням у грунт їх органів веге-
тативного розмноження. Тому для рослин, особ-
ливо з глибоким заляганням кореневої системи, 
які виявляють стійкість до препаратів, потрібно 
підбирати якомога ефективніші гербіциди для 
знищення небажаної рослинності [2, 4, 6]. Як 
зазначав Б.А. Доспєхов, найбільш простим роз-
міщенням варіантів є систематичне розміщення. 
Головна перевага цього досліду полягає в зруч-
ності обробки грунту, внесення добрив, посіву, 
догляду за посівами, збирання тощо [3]. 
Мета і завдання. Метою нашого дослідження 

є визначення ефективності сумісного та окремо-
го застосування гербіциду, впливу його на за-
бур’яненість посівів і врожайність сої. 
Завданням дослідження було вивчити викори-

стання бакових сумішей для зменшення за-
бур’яненості посівів, а також дослідити викорис-
тання гербіциду окремо та в сумішах із компо-
нентами (поліакриламідами), їх вплив на форму-
вання урожаю сої. На основі цих експеримента-
льних даних розробити науково-обґрунтовані, 
екологічно безпечні заходи боротьби з 
бур’янами в посівах сої, що дозволило б отрима-
ти високу врожайність сої з якомога меншим 
гербіцидним навантаженням на навколишнє се-
редовище. 
Матеріали і методика досліджень. Соя від-

носиться до культур, які досить негативно реа-
гують на забур’янення посівів, практично не ви-
тримуючи конкурентної боротьби з бур’янами. 

__________________ 
*Керівник – доктор сільськогосподарських наук, професор П.В. Писаренко  

У польовому досліді вивчали 4 варіанти застосуван-
ня ґрунтового гербіциду та його сумішей у посівах 
сої. Закладаючи дослід, враховували умови, які ви-
значають ефективність гербіциду, що діє за до-

статньо високої температури повітря (17… 25ºC), 
сонячної погоди й відсутності дощів протягом 

певного часу після обприскування. Встановлено, що 
за ввесь період досліджень вплив сумішей гербіци-
ду та компонентів (поліакриламіду) на забур’я-

неність посівів сої був значним. Це сприяло варіації 
урожайності на всіх ділянках досліду. Було відмі-
чено, що урожайність сої була найкращою там, де 

застосовували гербіцид Тайфун та  
компонент 70010. 
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Урожайність сої залежно від варіантів за 2008 рік, ц/га 
Біологічна врожайність Варіант досліду Норма внесення г/м² ц/га 

Контроль - 102,5 1,2 
Тайфун 2,5 л/га 639,1 6,4 
Тайфун 2,5 л/га 

Компонент 70010 10 г/га 1242 12,4 

Тайфун 2,5 л/га 
Компонент 60508 20 г/га 1175 11,7 

Середнє 790 7,9 
 

Досягти успіху на забур’янених площах агротех-
нічними заходами практично неможливо [4]. На-
віть найглибша оранка не знищує багаторічні 
бур’яни повністю у зв’язку з глибоким проник-
ненням у грунт їх органів вегетативного роз-
множення. Тому проведення заходів хімічного 
захисту рослин від бур’янів є необхідним в умо-
вах інтенсивної технології вирощування сої [2]. 
У нашому досліді ми використовували досхо-

довий гербіцид Тайфун, що є аналогом гербіци-
ду Дуал. Тайфун – це гербіцид контактної дії, 
похідний хлорацетаніліду, що ефективно діє на 
однорічні односім’ядольні та багато дво-
сім’ядольних видів бур’янів. Для розширення 
спектру дії даного гербіциду проти стійких видів 
бур’янів (лобода біла, паслін чорний, гірчиця 
польова, гірчак розлогий та ін.) його рекомендо-
вано змішувати з іншими препаратами [6]. 
Методика проведення досліду. Схема досліду 

включала 4 варіанти розміщених послідовно у 
трьохкратній повторності. Обприскування посі-
вів проводили досходове, суміш готували безпо-
середньо перед їх внесенням на полі. Агротехні-
ка вирощування сої – загальноприйнята для да-
ної зони. Облік засміченості посівів визначали 
ваговим методом у трьохкратній повторності (за 
Б.А. Доспєховим). Для цього брали зразки 
бур’янів у трьохкратній повторності, підрахову-
вали їх кількість і визначали вагу надземної (по-
вітряно-сухої) маси всіх видів бур’янів (г/м²) пі-
сля внесення досліджуваних розчинів на 10, 20, 
30 та 45-ий день [3].  
Об’єкт дослідження – бур’яни, що засмічу-

ють посіви сої; досходовий гербіцид Тайфун та 
компоненти 70010, 60508. Дослідження прово-
дилися у виробничих умовах Агрофірми «Маяк» 

Котелевського району Полтавської області про-
тягом 2008 року. 
Результати дослідження. У 2008 році погодні 

умови для вирощування сої були сприятливими. 
Однак у зв’язку зі значною засміченістю посівів 
урожайність по варіантах мала відмінності, які ко-
ливалися від 1,2 до 12,4 ц/га. 
Середній показник урожайності по варіантах 

становив 7,9 ц/га (табл.). Детальніший аналіз 
результатів дослідження показав, що найвищу 
урожайність – 12,4 ц/га – одержали з ІІІ варіанту 
досліду, де застосовували такі суміші гербіцидів 
як Тайфун (2,5 л/га) та компонент (поліакрил-
амід) 70010. Майже така ж урожайність була від-
мічена на ІV варіанті (вона становила 11,7 ц/га). 
За результатами цьогорічного дослідження, 

які подані в таблиці, видно, що дія суміші Тай-
фун та компонента 70010 істотно вплинули на 
урожайність сої, в той час як застосування до-
сходового гербіциду без компонента дав набага-
то гірший результат за урожайністю (6,4 ц/га). 
Висновки 
1. Погодні умови 2008 року були сприятливи-

ми для вирощування сої, водночас це призвело 
також до розвитку бур’янів, які в значній мірі 
впливають на рівень урожайності культури. 

2. В умовах складного типу забур’яненості з 
переважанням злакових видів найвищу ефектив-
ність сумішей досходових гербіцидів було вста-
новлено на ІІІ варіанті досліду, де застосовували 
суміш гербіцидів Тайфун (2,5 л/га) та компонент 
70010 (10 г/га). Це, в свою чергу, дало змогу 
отримати урожай 12,4 ц/га. 

3. Застосування сумішей істотно підвищує ефек-
тивність гербіцидів, які доповнюють один одного 
за спектром дії та величиною фітотоксичності.  
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